Prehrambeno - tehnoloski fakultet Osijek, Sveuciliste J.J. Strossmayera u Osijeku
3. lipnja 2014.

3. kontrolna zadaéa iz Matematike I1
Ak. god. 2013./2014.

Zadatak 1 [10 bod.] Navedite barem tri specijalne vrste matrica i objasnite njihova svojstva.

Zadatak 2 [10 bod.] Dovrsite definiciju:

Rang matrice A jednak je maksimalnom broju
te matrice.

Zadatak 3 [10 bod.] IskaZite Binet-Cauchyjev teorem o determinantama.

2 1 =5 2

Zadatak 4 [20 bod.] Za matrice A=| -1 3 2 iB=1|3 2 -1 | izraCunajte:
5 -2 3 0 4 1

a) A-2B te ispitajte jesu li matrice A i A-2B simetriéne, antisimetricne ili nista od navedenog

b) Trag matrice —3B + 2A.

Zadatak 5 [20 bod] Rijesite matricnu jednadzbu X A = B + 2A, gdje je

2 -2 0 1 11
A= 4 -1 6 |, B = 2 10
-2 1 -4 -2 3 1

Zadatak 6 [20 bod.] Izracunajte determinante sljededih matrica:

2 1 0 2 1 10
a) A=|3 -2 2 Laplaceovim razvojem po 2. stupcu, b) B=|0 -5 3 |,
1 0 -1 0 0 -2
2 3 -5
¢) C=B-A ¢« d) D=1 0 3
4 6 -10

Zadatak 7 [20 bod] Dane su funkcije potrainje i ponude za model trzista triju dobara: Qq, = 5— 2P +
3Py — P3, Qq, = 10 — 2P, —2P> +4P;, Qq, = 1 — 2P, — Po +4P;, Qs, =2 — 3P, Qs, = —4+ 2P,
t Qs = —3 — 2P5. Odredite Py, P, i P3. Dobiveni sustav rijesite Gaussovom metodom eliminacije ili
Gauss-Jordanovom metodom.

Zadatak 8 [20 bod] Cramerovim pravilom rijesite sustav jednadzbi

21’1 + 31’2 — I3 = 1
—x1 — 4z 4+ 23 = -3
3r1, 4+ 3x9 4+ x3 = —2.
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Zadatak 1 [10 bod.] Navedite barem tri svojstva determinante.

Zadatak 2 [10 bod.] Dovrsite definiciju:

Za kvadratnu matricu A kazemo da je regularna ili invertibilna ako postoji matrica B takva da vrijedi

Zadatak 3 [10 bod.] Iskazite Kronecker-Capellijev teorem o sustavima linearnih jednadzbi.

-1 3 -1 1
2 1B=| =1 2 2 | wzracunajte:
0 1 2 1

Zadatak 4 [20 bod.] Za matrice A =

oL O =
=W W

a) B-2A te ispitajte jesu li matrice B i 2B - A simetricne, antisimetriéne ili nista od navedenog
b)  Trag matrice —3A + 3B.

Zadatak 5 [20 bod] Rijesite matricnu jednadzbu BX = A — 3B, gdje je

1 -2 1 3 1 -3
A= 1 0o 3 |, B=|-3 -2 0
1 2 -4 6 4 -1

Zadatak 6 [20 bod.] Izracunajte determinante sljededih matrica:

4 -1 3 3 4 1
a) A=|0 1 2 | Laplaceovim razvojem po 3. stupcu, b) B=| -3 -5 -1 |,
3 3 0 6 3 2
5 1 —4
¢) C=A-B ¢ d) D=0 -3 3
0 0 -1

Zadatak 7 [20 bod] Pomodu sustava linearnih jednadzbi izjednadite kemijsku jednadzbu
NaHCO3 — Na,CO3 + CO4 + H50.
Dobiveni sustav rijesite Gaussovom metodom eliminacije ili Gauss-Jordanovom metodom.

Zadatak 8 [20 bod] Cramerovim pravilom rijesite sustav jednadzbi

—2x1 4+ x9 — dxz = 2
—2r1 4+ 32 — 3x3 = =2
1 + x5 4+ 23 = 3.



